

ગુજરાતનો મહાસંગ્રામ 2012

સુરતમાં મોટાભાગના ભાજપ

ઉમેદવાર કોલેજમાં ગયા નથી

ગિલિટવાળા ચાર્ટ્ડ એકાઉન્ટન્ટ છે : સુરતમાં ૧૨ ઉમેદવાર પૈકી ચાર જ ઉચ્ચ શિક્ષણ મેળવી ચૂક્યા છે : મોદી શાસનમાં યુનિવર્સિટી સંખ્યા ૪૨ થઈ

અમદાવાદ, તા. ૨૬ ગુજરાતમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી માટે ઉમેદવારો મેદાનમાં ઉતરી ચૂક્યા છે ત્યારે રસપ્રદ બાબત એ છે કે સુરતમાં મોટાભાગના ભાજપના ઉમેદવારો ક્યારેય પણ કોલેજમાં ગયા નથી. ગુજરાતમાં યુનિવર્સિટીઓની સંખ્યા ૧૧ થી વધીને ૪૨ થઈ ગઈ છે. મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના ગણામાં આ યુનિવર્સિટીઓની સંખ્યા ૪૨ સુધી પહોંચી ગઈ છે.

૨૦૧૨ વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ભાજપે પ્રચારમાં પણ આ મુદ્દો ઉઠાવ્યો છે પરંતુ આની બિલકુલ વિરુદ્ધમાં સુરતમાં પશ્ચિમ ઉમેદવારોની વાત કરવામાં આવે તો માત્ર સ્કૂલ સ્તર સુધી મોટાભાગના ઉમેદવારો પહોંચ્યા છે. સુરતમાં ૧૨ ભાજપના ઉમેદવારો પૈકી માત્ર ચાર જ ઉમેદવાર ઉચ્ચ શિક્ષણ મેળવી ચૂક્યા છે જેમાં હર્ષ સંઘવી અને સંગીતા પાટિલનો સમાવેશ

કોનું કેટલું શિક્ષણ

Table with 3 columns: નામ, બેઠક, શિક્ષણ. Lists candidates like કતારગામ, ચોયાંસી, ઓલપાડ, કારંજ, વરાછા, સુરત પશ્ચિમ, સુરત પૂર્વ, ઉધના, સુરત ઉત્તર, કામરેજ, ધર્ષ સંઘવી, સંગીતા પાટિલ and their education levels.

ઓછો છે. તેઓ પાંચમાં ધોરણ સુધી જ ભણ્યા છે. તેઓ આ વખતે કતાર

ગામ બેઠક પરથી ચૂંટણી લડી રહ્યા છે. આવી જ રીતે ચોયાંસી પરથી મોદી શાસનમાં યુનિવર્સિટી સંખ્યા ૪૨ થઈ ચૂક્યા છે. જ્યારે કારંજમાંથી ભાજપના ઉમેદવાર જનક પટેલ ૧૦મા સુધી ભણ્યા છે. તેઓ ડિપ્લોમા એન્જિનીયરીંગ કોર્સ કરી ચૂક્યા છે પરંતુ અભ્યાસ ઓછો રહ્યો છે. વરાછાથી ચૂંટણી લડી રહેલા ભાજપના ઉમેદવાર કુમાર કાનાની નવમાં સુધી અને સુરત પશ્ચિમમાંથી ચૂંટણી લડી રહેલા કિશોર વાકાવાળા ૧૨માં પાસ છે.

સુરત પૂર્વમાંથી વર્તમાન ધારાસભ્ય રણજીત ગિલિટવાળા ચાર્ટ્ડ એકાઉન્ટન્ટ છે. ચોયાંસી પરથી ભાજપના ધારાસભ્ય નરોત્તમ પટેલ એન્જિનીયરીંગમાં ડિગ્રી ધરાવે છે. પટેલ ઉધના બેઠક પરથી ઉમેદવાર છે. સુરત ઉત્તરમાંથી ભાજપના ઉમેદવાર અજય ચોકરી એમબીએની ડિગ્રી ધરાવે છે જ્યારે કામરેજમાંથી ચૂંટણી લડી રહેલા પ્રદૂલ પાને સેરિયા બીએસઈ ગ્રેજ્યુએટ છે.

વિધાનસભા ચૂંટણી : ભાજપે બે દિનમાં ૮૩ સભા ગજવી

અમદાવાદ, તા. ૨૬ ગુજરાત વિધાનસભાની પ્રથમ તબક્કાની ચૂંટણી માટે ઉમેદવારોના નામ જાહેર થયા બાદ કોંગ્રેસમાં સર્જાયેલા વિરોધના વંદેગીથી કોંગ્રેસના નેતાઓને હજુ કળ વળી નથી ત્યાં ભારતીય જનતા પાર્ટીએ ખૂબ જ યોજનાબદ્ધ રીતે તથા ભારે આક્રમકતા સાથે તેનો ડાર્ટટેક ચૂંટણી પ્રચાર શરૂ કરી દીધો છે. ગઈકાલે રવિવારે ભાજપ દ્વારા ૫૫ સ્થળોએ જાહેરસભાઓ યોજાયા બાદ આજે પણ ભાજપના રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ નીતિન ગડકરી સહિત અન્ય નેતાઓ દ્વારા ૨૫ સ્થળોએ જાહેરસભાઓને સંબોધવામાં આવી હતી. જ્યારે તા. ૨૮મીએ સાંજે ૬ વાગે રાજધાની ૨૬ વિધાનસભા મતભેત્રોમાં એક સાથે મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીની ક્ષી-ડી ટેકનોલોજી આધારિત હોલોગ્રાફીક ઈમેજના માધ્યમથી જાહેરસભાઓ યોજાશે. ભારતીય જનતા પાર્ટીના ચૂંટણી પ્રચાર પ્રસાર વિભાગના કન્વીનર ભરત પંડ્યાએ આજે જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીના પ્રચારમાં અમે મુખ્યત્વે બે મુદ્દાઓ સાથે આગળ વધી રહ્યા છીએ જેમાં કેન્દ્રમાં કોંગ્રેસનો ભ્રષ્ટાચાર, કાળજાળ મોંઘવારી કેન્દ્ર દ્વારા ગુજરાતને થતા

અન્યાય તથા ગુજરાતનો વિકાસ અને નરેન્દ્ર મોદીનું સબળ નેતૃત્વનો સમાવેશ થાય છે. આ ઉપરાંત રાજધાની સાત નવા જિલ્લા તથા ૨૦ નવા તાલુકાઓનું સર્જન કર્યા બાદ ટેર-ટોર યોજાઈ રહેલા નરેન્દ્ર મોદીના સત્કાર સમારંભમાં દર્શાવે છે કે ચૂંટણીમાં ભાજપ તરફથી જ પવન ફૂંકાઈ રહ્યો છે.

વસ્તીવાળા ગામ પાસે કોંગ્રેસના વસ્તીવાળા વિધાનસભાના ઉમેદવારનો વિરોધ કરવામાં આવ્યો હતો.



મતદાન પહેલાં અને પછી ચૂંટણી પંચનો સર્વે બીજા રાજ્યોમાં પણ કામ આવશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગુજરાતની ચૂંટણીમાં વધારે મતદાન થાય અને તેની પેટર્ન પ્રમાણે દેશભરમાં વોટીંગ માટે જાગૃતિ આવે તે હેતુથી ભારતના ચૂંટણી પંચે રાજ્યમાં વોટર્સ ટર્ન આઉટનો એક સર્વે કરાવ્યો છે અને બીજો સર્વે મતદાન પછી કરવામાં આવનાર છે, જેના તારણે આગળ મતદાન માટેની જનજાગૃતિનો નેશનલ લેવલનો એક્શન પ્લાન બની શકશે.

મોટીવેશન અને આસીરૂ-સ્વ એટલે કે મતદાન માટેની સહાયતાનો સહારો લઈ રહ્યું છે. ગુજરાતમાં પ્રત્યેક બેઠક માટે મતદાન સહાયતા કેન્દ્રો ઉભા કરવામાં આવ્યા છે.

મતદાન કેમ કર્યું અને મત કેમ ન આપ્યો તે બંને સવાલો સાથે મતદાન પછી સર્વે કરાશે અને તેના પોઝીટીવ સૂચનો ભારતના બીજા રાજ્યોમાં અમલી બનાવાશે

તાજેતરમાં કરાવેલા આ સર્વે પછી ચૂંટણી પંચે મતદાન કેમ જરૂરી છે અને પ્રત્યેક વ્યક્તિએ મતદાન કરવું જોઈએ એ થીમ ઉપર એક જીવલે સ્પર્ધા રાખી હતી જેમાં ભૂજનો યુવાન પ્રથમ આવ્યો છે. ચૂંટણી પંચે મતદાન વધારવા માટે યુવાનો અને મહિલાઓ તેમજ ગામડાં અને શહેરોનો નિશાન બનાવ્યા છે.

અહીં રહી છે. છેલ્લી ૧૨ ચૂંટણીમાં મતદાનની ટકવારી ક્યારેય ૭૦ ટકા સુધી પહોંચી શકી નથી. ૨૦૦૭માં યોજાયેલી વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૫૮.૭૭ ટકા મતદાન થયું હતું, તો ૧૯૯૨ની પહેલી વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં મતદાન ૫૦.૯૭ ટકા રહ્યું છે. ગુજરાતમાં સૌથી વધુ ૬૪.૩૯ ટકા મતદાન ૧૯૮૫ની ચૂંટણીમાં થયું હતું અને તે ચૂંટણીમાં સૌથી વધુ ૨૫૪૫ ઉમેદવારો મેદાનમાં હતા.

ચૂંટણી પંચ દ્વારા વોટર્સ ટર્ન આઉટના થયેલા સર્વેના તારણે સર્વના ત્રણ ભાગનો સામે આવી છે જેમાં મતદારોને આકર્ષવા માટે પ્રિન્ટ મિડિયા, ઈલેક્ટ્રોનિક મિડિયા અને ઈઓડિંગ્સનો અતિ મહત્વનો ફાળો રહ્યો છે. સર્વેના તારણ પરથી ચૂંટણી પંચ હાલ મતદાન વધારવા માટે એજ્યુકેશન,

જેમણે મત નથી આપ્યો તેનું પણ કારણ પૂછવામાં આવશે. મતદારે શા માટે વોટ આપ્યો અને મતદારે શા માટે વોટ કર્યો નથી તેવા સવાલો સાથેનો આ સર્વે ભારતના બીજા રાજ્યોમાં અનુકરણીય બની રહેશે. આ સર્વેના પોઝીટીવ તારણનો બીજા રાજ્યોમાં આવી રહેલી ચૂંટણીમાં ઉપયોગ કરવામાં આવશે. આ સર્વેમાં એટીટ્યુડ, બિહેવીયર અને બીલીવને ધ્યાને રાખવામાં આવશે.

ત્રિકોણીય ચૂંટણી જા ખેલાશે

અમદાવાદ, તા. ૨૬ ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીને લઈને ત્રણેય પક્ષો તૈયાર થઈ ગયા છે. આ વખતે ગુજરાતમાં ભાજપ, કોંગ્રેસ અને ગુજરાત પરિવર્તન પાર્ટી વચ્ચે મુખ્ય સ્પર્ધા થનાર છે. ઉમેદવારોની યાદી જાહેર થઈ ગયા બાદ જે બિન ઉપસીને સામે આવી રહ્યું છે તે દર્શાવે છે કે ત્રિકોણીય જંગ બેઠકો ઉપર ખેલાશે. ત્રિકોણીય જંગની બેઠકો ઉપરનો તખ્ત નીચે મુજબ છે.

Large table listing candidates across various constituencies (બેઠક), including party names (ભારતીય જનતા પાર્ટી, ભારતીય રાષ્ટ્રીય કોંગ્રેસ, ગુજરાત પરિવર્તન પાર્ટી) and candidate names.